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Alla cortese attenzione

Redazione in indirizzo
COMUNICATO STAMPA 

IL PARCO ARCHEOLOGICO DIDATTICO DEL LIVELET SBARCA IN EUROPA
Tra le varie attività in programma nel 2011, spicca la partnership europea nell’ambito del programma Grundtvig.
Il Parco Archeologico Didattico del Livelet si appresta a dare il via alla nuova stagione di apertura, dopo alcuni mesi di pausa dovuti sia alla stagione invernale, che agli ingenti danni provocati dall’innalzamento delle acque del lago di Revine nel mese di novembre 2010.

Nei mesi scorsi, sono stati effettuati i lavori per rendere di nuovo agibile il Parco che, a partire dal 14 febbraio, è tornato a ospitare scuole elementari e medie da tutto il Veneto e Friuli Venezia-Giulia, con numerose attività didattiche, laboratori ed escursioni nella zona dei laghi di Revine. Non mancheranno poi appuntamenti e iniziative a tema anche per i visitatori, a partire dal 20 marzo, in occasione di varie domeniche e festività, quando interverranno al Parco professionisti ed esperti di archeologia sperimentale, nonché operatori di altri parchi archeologici d’Italia.
Tra le novità in programma per il 2011, spicca però un prestigioso progetto che vede protagonista il Livelet, insieme ad altri 8 partner europei. Grazie al coordinamento di Exarc, l’associazione che mette in rete i musei archeologici all’aperto d’Europa, è stata siglata una partnership nell’ambito del progetto europeo Grundtvig, che fa parte del Programma d'azione comunitaria nel campo dell'apprendimento permanente (LLP), istituito dal Parlamento Europeo.
Il progetto, intitolato Didarchtik, prevede la partecipazione a sei workshop a tema, che saranno organizzati nelle sedi di altrettanti parchi archeologici europei, e la pubblicazione di alcuni strumenti divulgativi (manuali, glossari, network on line e articoli), che permetteranno di far conoscere questa esperienza e di renderla ripetibile in futuro. Gli operatori del Parco del Livelet avranno quindi la possibilità di incontrarsi e di scambiare esperienze con i collaboratori di altri parchi archeologici, come Archäologisches Zentrum Hitzacker (Germania), ArcheoParc Val Senales (Italia), Bachritterburg Kanzach (Germania), Buster Ancient Farm (Gran Bretagna), Ciutadella Ibèrica de Calafell (Spagna), di una struttura dedicata all’insegnamenti di  antiche pratiche artigianali, come Bäckedals Folkhögskola (Svezia) e di un’associazione specializzata 
nell’archeologia sperimentale e nella didattica, come  Vereniging voor Archeologische Experimenten en Educatie (Olanda).
 “Siamo particolarmente felici di aver colto questa opportunità”, spiega Giovanni Follador, Presidente del Comitato Provinciale UNPLI di Treviso, che dal 2009 gestisce il Parco in convenzione con la Provincia di Treviso, “sia perché si tratta di una grande occasione per far conoscere il Livelet e le sue attività in Europa, sia perché abbiamo la possibilità di accrescere la formazione dei nostri operatori e fornire un servizio ancora più completo ai nostri visitatori e alle scuole che scelgono di visitare il Livelet”.
Revine Lago, 23.02.2011
                  http://livelet.provincia.treviso.it 
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